

Ejército de Honduras Refuerza su Frontera

TEGUCIGALPA, junio 30 (ACAN-EFE).— Las Fuerzas Armadas de Honduras informaron hoy que reforzaron con tropas de combate el sector fronterizo con Nicaragua comprendido entre las poblaciones de Las Trojes y Ci-

fuentes. El Ejército indicó que la decisión se tomó en vista de las "peligrosas acciones que contra la población hondureña realiza en esa región el ejército popular sandinista de Nicaragua".

Batallón de Ingenieros y el Ministerio de Comunicaciones, Obras Públicas y Transportes, continúan la construcción de una vía alterna de la ciudad de Danlí, a las poblaciones de Cifuentes y Las Trojes.

El Ejército informó que sus camiones y tropas auxilliados por helicópteros de la Fuerza Aérea llevan alimentos y otro tipo de ayuda a la población civil que ha quedado aislada en la zona hasta hoy.

Entre Cifuentes y Las Trojes. —Favor pase a la página 53.

Comité Aprueba Gastos Militares E.U. para 1984

WASHINGTON, junio 30 (EFE).— Un comité del Senado estadounidense aprobó hoy los gastos militares para 1984, con un presupuesto total de 199.900 millones de dólares y en el que casi todos los deseos de la Administración Reagan quedan cumplidos.

El Comité de Servicios Armados aprobó además la devolución de 888 millones al proyecto del bombardero "B-1", en una polémica decisión justificada porque una inflación me-

nor de la esperada permitiría disponer de fondos adicionales.

El proyecto incluye 2.440 millones de dólares para construir 27 misiles "MX", 1.450 millones para desarrollar un nuevo submarino nuclear "Trident", 6.600 millones para el desarrollo de ojivas nucleares y un aumento de salarios del 4 por ciento.

El presupuesto es 13.700 millones de dólares menor que lo solicitado por la Administración. —Favor pase a la página 28.

Critica a Comunistas por Explotar a Simón Bolívar

BOGOTÁ, junio 30 (UPI).— El escritor y ex diplomático German Arciniegas criticó a los países comunistas por la forma como están explotando políticamente el nombre del libertador Simón Bolívar ahora que se conmemora el bicentenario de su nacimiento.

Arciniegas, que fue Ministro de Estado en varias oportunidades y actualmente un destacado escritor e historiador, dijo en una conferencia sobre la imagen de Bolívar, que muchos países de la órbita comunista están aprovechando el nombre de Bolívar.

Hoy se empeñan afano-

sos desde Moscú hasta La Habana, los teóricos de la filosofía leninista en aprovechar las ideas políticas del defensor del poder centralista antifederalista y absoluto, señaló Arciniegas en su conferencia pronunciada en la Academia de la Historia.

En los seminarios de trabajo en Praga, Moscú o Berlín se preparan técnicos de la interpretación de la historia latinoamericana. Todos aprovechan muchos cosas de las que figuran en el programa de los bolívarianos para ir modelando la más extraña imagen del Libertador agregó el historiador.



CARDENAL GLEMP, Roma, junio 30.— El Cardenal Primado de Polonia, Jozef Glemp, arriba al aeropuerto de Roma con otros obispos polacos, con el objeto de agradecer al Papa Juan Pablo II por su reciente segunda visita pastoral a su tierra natal. (UNIFAX II DE UPI).

Llamado en Favor de Paz Hace El Salvador en OEA

WASHINGTON, junio 30 (UPI).— El Salvador hizo hoy un llamamiento en favor de la paz en Centro-América y percibió que presente en el conflicto está la "confrontación Este-Oeste".

El Embajador de El Salvador en la OEA, Oscar Castro Araujo, expresó "el vivo interés de mi gobierno en el restablecimiento de la armonía, la convi-

encia pacífica y la franca cooperación entre los pueblos centroamericanos".

Empero, Castro Araujo dijo que "vemos con profunda preocupación que el espectro de la confrontación Este-Oeste, que cada vez se percibe con mayor claridad en nuestra región, se recibe con complacencia por algún gobierno en América Latina.

Aunque la apreciación

hecha por el enviado acusaba aparentemente a Cuba, Castro Araujo se inhibió de nombrar al presunto partidario de la confrontación.

Ante ese fenómeno, Castro Araujo abogó por "la unidad de acción y el consenso para enfrentar nuestros problemas, que debe ser meta común de nuestra América; creemos firmemente que si la política de coexistencia pacífica opera a nivel de grandes potencias, debe ser también un principio que opere entre nuestros estados".

"Dejemos que nuestros pueblos autoderminen su destino", exclamó el Embajador salvadoreño. "No tratemos de que otros pueblos se rijan por particularidad". —Favor pase a la página 15.

Restricciones en E.U. a la Guerrilla Salvadoreña

WASHINGTON, junio 30 (EFE).— La Administración Reagan considera la posibilidad de impedir en el futuro la entrada a territorio norteamericano del portavoz de la guerrilla salvadoreña que periódicamente vino a este país en los dos últimos años para tomar contactos.

Rubén Zamora, miembro del grupo diplomático y político del Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacional y Frente Democrático Revolucionario, partió el pasado viernes de Washington después de reunirse durante dos semanas con congre-

sistas y medios de comunicación.

La consideración de la drástica medida, según fuentes oficiales, tiene su origen en la petición de un grupo de legisladores republicanos que se reunieron la semana pasada con el presidente Ronald Reagan.

Informó a Zamora hoy a "EFE" que la representación del "FMLN-FDR" tiene comencimiento de la solicitud pero evitó hacer comentario alguno.

Los contactos de Zamora. —Favor pase a la página 28.

Perseverancia de un Alcalde...

TEGUCIGALPA, junio 30 (ACAN-EFE).— Un perseverante alcalde hondureño ha solicitado 126 veces una cita con el Presidente de este país, Roberto Suazo Córdova, sin que hasta hoy su reiterada petición haya recibido respuesta.

Gustavo Ayes, alcalde de Jutiacaipa, oriente hondureño, insiste en hablar personalmente con el gobernante, para quejarse de las actuaciones del diputado de su provincia y vicepresidente de la Cámara, Benigno Ramón Trias.

Según el alcalde, ha enviado a Tegucigalpa 47 cartas y 79 telegramas solicitando la ansiada audiencia, sin resultados. No obstante, Ayes cerca ratificó que continuará escribiéndole al Primer Mandatario, "porque algún día me va a contestar".



NO ASTRONAUTA. Centro Espacial Houston, junio 30.— La NASA anunció la incorporación de un no-astronauta en la próxima misión del Challenger. Se trata del ingeniero en equipos médicos, Charles D. Walker. (UNIFAX II DE UPI).

Edén Pastora Reanuda Lucha Antisandinista

PANAMA, junio 30 (ACAN-EFE).— Tan solo siete días después de anunciar su retiro de la lucha armada antisandinista, Edén Pastora el "Comandante Cero" de la insurrección de Nicaragua, reanudó hoy sus actividades militares en el Frente Sur nicaragüense con un combate acuático.

La Comandante General de las Fuerzas Armadas de "Alianza Revolucionaria Democrática" (ARDE), que dirige Pastora, dio a conocer esta noche en Costa Rica que la lucha se ha reanudado.

El "Comandante Cero" dijo el 23 de junio a "ACAN-EFE", que aban-

donaba la acción bélica contra los sandinistas, debido a que no tuvo apoyo económico y que sus hombres no contaban con armas, alimentos, ni nada.

Apenas hace menos de veinticuatro horas Edén dijo a "Noticias Monumental" de San José, Costa Rica, que su alto al fuego era de carácter temporal, y que ya tenía ofertas "serias" de apoyo económico y de toda índole.

Agradeciendo en aquella ocasión, al hacer el dramático anuncio, a quienes le dieron apoyo, y criticó severamente a "los gobiernos democráticos que". —Favor pase a la página 35.



FIGUEIREDO, junio 30.— Foto de archivo del presidente brasileño Joao Figueiredo, centro, de traje gris, quien viajará a Estados Unidos en julio para control médico. De traje negro, el vicepresidente Antonio Aurellano Chaves, quien asumirá la presidencia en ausencia de Figueiredo. (UNIFAX II DE UPI).